
Pravidla pro nominování, hlasování a 

udílení čestných uznání a cen obce Šardice 

Článek I 

Úvodní ustanovení 

Tato pravidla upravují postup nominování, projednávání, hlasování a udílení čestných uznání 

a cen obce Šardice (dále jen „ocenění“). 

Ocenění jsou udělována jako výraz uznání a úcty osobám, které se mimořádným nebo 

dlouhodobým způsobem zasloužily o rozvoj obce Šardice, podporu jejího kulturního, 

společenského, sportovního či hospodářského života nebo o šíření dobrého jména obce. 

Ocenění jsou udělována zpravidla jednou ročně, případně při významných událostech obce. 

 

Článek II 

Druhy ocenění 

Obec Šardice uděluje tyto druhy ocenění: 

a) Čestný občan obce Šardice 

b) Cena obce Šardice 

c) Čestné uznání obce Šardice 

Čestný občan obce Šardice je nejvyšším oceněním obce. Uděluje se za zcela mimořádné 

zásluhy o rozvoj obce Šardice, o uchování jejích tradic, hodnot a dobrého jména, případně za 

celoživotní přínos obci. Toto ocenění se uděluje výjimečně a není vázáno na kalendářní rok. 

Cena obce Šardice je udělována v daném kalendářním roce zpravidla pouze jedna, a to jako 

výraz poděkování a vyjádření úcty za velmi výjimečný počin nebo za celoživotní přínos obci 

Šardice v určité oblasti lidské činnosti. 

Čestné uznání obce Šardice je udělováno za mimořádné počiny, za šíření dobrého jména 

obce a jejích občanů a za jiné mimořádné a úctyhodné úspěchy a zásluhy občanů v 

kalendářním roce, za který se čestná uznání udělují. 

Počet čestných uznání v jednom kalendářním roce není omezen. 

 

 



Článek III 

Podmínky pro udělení ocenění 

Navrženým kandidátem na ocenění může být: 

a) občan obce Šardice, b) osoba narozená v obci Šardice, c) výjimečně i jiná osoba, která se 

mimořádným způsobem zasloužila o obec Šardice. 

Ocenění se uděluje fyzickým osobám, výjimečně i in memoriam. 

 

Článek IV 

Nominování kandidátů a zapojení veřejnosti 

Návrh na udělení ocenění (dále jen „nominace“) může podat: 

a) člen zastupitelstva obce, b) rada obce, c) starosta obce, d) výbor nebo komise obce, e) 

kterýkoli občan obce Šardice. 

Veřejnost je do procesu nominací zapojena prostřednictvím otevřené výzvy k podávání 

návrhů, kterou obec zveřejní obvyklým způsobem, zejména na úřední desce, webových 

stránkách obce a dalších informačních kanálech. 

Nominace musí být podána písemně a musí obsahovat: 

a) jméno a příjmení navrhovaného kandidáta, b) datum narození a vztah kandidáta k obci 

Šardice, c) odůvodnění nominace s popisem zásluh a přínosu pro obec, d) jméno, příjmení a 

kontakt navrhovatele. 

Termín pro podávání nominací stanoví zastupitelstvo obce nebo starosta obce. 

 

Článek V 

Posuzování nominací 

Podané nominace jsou předloženy k projednání zastupitelstvu obce. 

Zastupitelstvo obce posuzuje nominace zejména s ohledem na význam, rozsah, mimořádnost 

a dlouhodobost přínosu navrženého kandidáta pro obec. 

Zastupitelstvo může požádat navrhovatele o doplnění nebo upřesnění nominace. 

 



Článek VI 

Hlasování a rozhodnutí 

O udělení ocenění rozhoduje zastupitelstvo obce Šardice. 

Hlasování probíhá v souladu s jednacím řádem zastupitelstva obce. 

Ocenění je uděleno kandidátovi, který získá nadpoloviční většinu hlasů přítomných členů 

zastupitelstva. 

Udělení titulu Čestný občan obce Šardice může zastupitelstvo podmínit kvalifikovanou 

většinou hlasů. 

 

Článek VII 

Udílení ocenění 

Ocenění jsou zpravidla slavnostně předávána při významných společenských nebo kulturních 

událostech obce. 

Ocenění může mít podobu diplomu, pamětní listiny, pamětní plakety, věcného daru nebo 

jiného symbolického ocenění. 

Obec Šardice vede evidenci udělených ocenění, včetně titulu Čestný občan obce Šardice. 

 

Článek VIII 

Závěrečná ustanovení 

Změny a doplňky těchto pravidel schvaluje zastupitelstvo obce Šardice. 

Tato pravidla byla schválena Zastupitelstvem obce Šardice dne 9.3.2026, usnesením č. 

Z20/26-22. 

Pravidla nabývají účinnosti dnem jejich schválení zastupitelstvem obce. 

 


